



43'

Пермский областной Совет народных депутатов

## Комиссия по вопросам гласности и работы средств массовой информации

ул. Ленина, 51. Дом Советов

г. Пермь

«17. февраля 1995 г.

Уважаемый Борис Николаевич,

Для нас Вы не только Российской Президент, но еще и березниковец. Мы об этом никогда не забываем и гордимся, что Урал это действительно кузница кадров России во все времена. В знак уважения к нашим горожанам и пермякам я просто обязан передать Вам приглашение побывать на своей Родине 27 февраля.

А повод к этому есть. Ведь следующее семидесятипятилетие газеты "Березниковский рабочий" будет не скоро.

Приезжайте хоть на 2 - 3 часа. Мы просим Вас как земляки. Увидеть и услышать своего Президента именно сейчас нам просто необходимо.

Почему Руслану Хасбулатову очень нужно было побывать в Новосибирске, а не на своей этнической Родине, когда у него появилось немного свободного времени ...

Помните, Борис Николаевич, как несколько лет тому назад Вы в полном смысле "свалились к нам с неба".

Вам нужна была наша поддержка и Вы ее получили на выборах. Это стало страницей истории Березников и гордостью горожан.

Всем нам вместе с Вами сейчас трудно. И я думаю, что Урал всегда был опорой России и остается таковой.

Вы можете на нас Уральцев расчитывать.

Поэтому еще раз прошу от имени березниковцев и жителей Пермской области приезжайте, прилетайте к нам на праздник. "Свалитесь" опять неожиданно с неба ! Эта встреча с Вами действительно будет настоящим праздником для нас и для Вас тоже.

P.S. Вы ведь в отпуске? Хотя какой отпуск у Президента ...

Федор Гладких - березниковец, Председатель областной постоянной депутатской комиссии по вопросам гласности.  
Избирательный округ № 85

г. Березники Пермской области

№ 04710

**Б. Н. Ельцину**

1-5082	24.02.93
Аппарат Президента Российской Федерации	
Время выдачи: 19:27:59	

01.ФЕВ1996\* 04710

РНЛ

## КРАТКАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА НА ГАЗЕТУ

### "БЕРЕЗНИКОВСКИЙ РАБОЧИЙ".

С 1 марта 1918 года начала выходить первая газета Верхнекамья.

Интересная история у этой газеты. Она появилась в свет в нелегкое время: не было кадров, недоставало бумаги, убогой была полиграфическая база, повсюду царила разруха, шла война. Но, невзирая на трудности, газета жила, с каждым днем все сильнее звучал ее голос..

За 44 года существования березниковская газета не раз меняла свое название. Новые наименования обуславливались исторической обстановкой, теми важнейшими, первоочередными задачами, которые решались партийной организацией и ее печатным органом. Они являлись как бы вехами от этапа к этапу большого пути нашей Родины. "Известия Усольского уездного Совета" разъясняли массам первые советские декреты. "Красный колокол" был призывным набатом: звал трудовой народ "на бой последний, бой кровавый" с контрреволюцией. Чтобы костлявая рука голода не задушила молодую Советскую республику, после окончания гражданской войны первоочередной задачей являлся подъем сельского хозяйства. А потому новое название - "Пахарь". "Вперед" - звала газета в период восстановления народного хозяйства и его реконструкции. Развитие социалистического соревнования первых пятилеток нашло отражение в "Ударнике". "Березниковский рабочий" - символ мощного развития индустрии в крае, отражение могучего роста рабочего класса.

Газета была всегда там, где осуществлялось главное, решающее.

Штурмовые дни первой пятилетки... Волею партии на левобережье многоводной уральской реки сооружался первенец химической промышленности. Березниковская газета все свое внимание приковала к лесам новостройки. "Ударник" организовал выездную редакцию. Небольшая по формату газета "Штурмовка", которая ежедневно здесь выходила, будоражила первых строителей Березников, оперативно откликалась на все происходящее.

Продолжая и развивая свои замечательные традиции, газета в наши дни активно помогает решать важнейшие экономические и политические задачи.

Особой страницей за последние годы выделяется в истории "Березниковского рабочего" август 1991 года. В первый же день путча на страницах газеты появился материал под заголовком "Диктатура не пройдет". В этот же день состоялась редакционная летучка. Редактор газеты произнес следующие слова: "В стране произошел государственный переворот, законно избранные руководители отстранены от власти. Сегодня и в последующие дни, если удастся, на страницах нашей газеты будут опубликованы только материалы, направленные на защиту Президента России и демократических преобразований. Кто не согласен с этой позицией, может добровольно покинуть редакцию". Таких журналистов в редакции не оказалось...

Было сделано все, чтобы наладить прямую связь с Белым домом: По радио и телефону принимались Указы, постановления и обращения Президента, правительства и Верховного Совета Российской Федерации. Был опубликован и репортаж, принятый по телефону "Кровь на улицах Москвы".

Через неделю после всех этих событий VII внеочередная сессия горсовета принимает решение, в котором есть такие строки: "Гражданское мужество проявили работники газеты "Березниковский рабочий" при исполнении своих служебных обязанностей, а также рабочий объединения "Уралкалий" В.И.Герцев по обеспечению населения объективной информацией в дни военно-государственного переворота.

Исполкому принять необходимые меры по управлению материально-технической базы газеты "Березниковский рабочий" и при формировании бюджета предусмотреть выделение средств для компенсации убытков городской газеты..."

Сегодня газета выходит 5 раз в неделю тиражом более 40 тысяч экземпляров.

*Елена Петровна*  
тел. 206-20-55

Ч.6

Депутат Пермского областного Совета народных депутатов

1990-1991

ГРЕЧАЧИНСКИЙ  
Избирательный округ №85

№ 174  
от 24 — 02 . 1993г.

Гладких Фёдор Алексеевич

Служебный адрес и телефоны:

614006, г.Пермь, ул.Ленина, 51, каб.531  
(3422) 33-51-66;  
контактные телефоны: 32-72-77, 39-47-25  
( почта заказная )

Домашний адрес и телефон:

618425, Пермская обл. г.Березники,  
ул.Мира, д.76, кв.95; (34242) 4-63-70

Согласно имеющейся договоренности, прошу эти  
приглашения незамедлительно передать Ильяшенко  
Виктору Васильевичу, лично.

  
Ф. Гладких

04410/40